

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್

ಸಂಪಾದಕ: ಬಸವರಾಜ ಬಸವರಾಜ
EDITOR: BASAPUR BASAVARAJA

HAMPI TIMES

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ
KANNADA DAILY

ಸಂಪುಟ:01
Volume:01

ಸಂಚಿಕೆ:304
Issue:304

ನೋಂದಣಿ ನಂ.:KARKAN27911
Reg.No.:KARKAN27911

ವಿಜಯನಗರ
VIJAYANAGARA

03.05.2024
03.05.2024

ಶುಕ್ರವಾರ
Friday

ಪುಟ:04
Page:04

ಬೆಲೆ:2
Rs:2

ಸುದ್ದಿ, ಜಾಹೀರಾತು ಕಚೇರಿ
ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸುದ್ದಿ ಪ್ರಕಟಣೆಗಳ ಮಾಹಿತಿ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಕಚೇರಿ ವಿಳಾಸಕ್ಕೆ ತಲುಪಿಸಲು ಕೋರಿದೆ.

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್
ವಿಜಯನಗರ ಹೆಮ್ಮೆ
ಬಂಬಾ ಬಜಾರ್, ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಸರ್ಕಲ್ ಹತ್ತಿರ, ಹೊಸಪೇಟೆ, ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ.

94486 33038
Email: hampitimes@gmail.com

TAFE
ವಿಜಯಶೀಲೆ ಮೋಟಾರ್ಸ್ (ಟ್ರಾಕ್ಟರ್ ವಿಭಾಗ)
RRR GROUP

99801 27607
73533 06719

S.M. TRADERS & SERVICES
ATLAS COPCO
COMPRESSORS, HOSEPIPE, DRILL RODS, SPARE PARTS Etc.
Contact for Details
96866 63125
96866 63132
96864 13132
Hampi Road, Hosapete-583201

House For Sale
3 BHK Independent Duplex House with Built Area 2300 sq.ft.
in an extent of 1500 sq.ft. for Sale at Rajeev Nagar, 2nd Cross, Hospet (adjacent KSSIDC Industrial Estate)
94409 86570

ವಿವೇಕಶ್ರೇಯಾಲಾಪ
ಸಂಗೀತ ತರಬೇತಿ
VIVĒKASRĒYĀLĀPA
VEENA INSTRUMENTAL VOCAL - KARNATIC AND FILM MUSIC Classes
contact for more information
91082 26938
90368 65666
Near Honda Showroom, Hosapete-583201

ಮೈಸೇಲಿ ಹರಿದ ಬಟ್ಟೆ ಇದ್ದರೂ ಚಿಂತೆಯಿಲ್ಲ. ಕೈಯಲ್ಲೊಂದು ಕನ್ನಡ ಪತ್ರಿಕೆ ಇರಲಿ. **ಡಿ.ವಿ.ಜಿ.**

ಮಕ್ಕಳ ಜ್ಞಾನ ವಿಕಾಸಕ್ಕೆ ಮನೆಗೊಂದು ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ ಇರಲಿ

ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 193 ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ 244 ಖಾಸಗಿ ಬೋರ್ವೆಲ್‌ಗಳಿಂದ ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಬಿಸಿಗಾಳಿ ಅಧಿಕವಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಕುಡಿಯ ನೀರು ಮೇವು ಪೂರೈಸಿ

ಜಿಲ್ಲಾಮಟ್ಟದ ವಿವಿಧ ನಿರ್ವಹಣಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಡಿಸಿ ಎಂ.ಎಸ್.ದಿವಾಕರ ನಿರ್ದೇಶನ ಬೋರ್ವೆಲ್ ಮಾಲೀಕರಿಗೆ ಹಣ ಪಾವತಿಸಿ | ನಗರದಲ್ಲೂ ನೀರು ಪೂರೈಕೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಸಲ್ಲದು

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಬೇಸಿಗೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯಾವುದೇ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿಗೆ ತೊಂದರೆಯಾಗದಂತೆ ಮತ್ತು ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ಮೇವಿನ ಲಭ್ಯತೆಗೆ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ವಿವಿಧ ನಿರ್ವಹಣಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಅಗಿಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಎಸ್.ದಿವಾಕರ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಿನ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನದಲ್ಲಿನ ಕೇಶವ್ ವಿಡಿಯೋ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಹಾಗೂ ತಾಲೂಕುಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಗುರುವಾರ ಜಿಲ್ಲಾಮಟ್ಟದ ವಿವಿಧ ನಿರ್ವಹಣಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವಿಡಿಯೋ ಸಂವಾದ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸದ್ಯದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಕುರಿತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದರು. ಕೂಡಲೆಗೆ ತಾಲೂಕಿನ 33 ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ 36 ಖಾಸಗಿ ಬೋರ್ವೆಲ್, ಕೊಟ್ಟೂರು ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 11 ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ 15 ಖಾಸಗಿ ಬೋರ್ವೆಲ್, ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 85 ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ 111 ಖಾಸಗಿ ಬೋರ್ವೆಲ್, ಹೊಸಪೇಟೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ 13 ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ 18 ಖಾಸಗಿ ಬೋರ್ವೆಲ್, ಹಡಗಲಿ ತಾಲೂಕಿನ 19 ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ 23 ಖಾಸಗಿ ಬೋರ್ವೆಲ್‌ಗಳ ಹಾಗೂ ಹಗಲಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ತಾಲೂಕಿನ 32 ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ 41 ಖಾಸಗಿ ಬೋರ್ವೆಲ್‌ಗಳ ಮೂಲಕ ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಗ್ರಾಮೀಣ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮತ್ತು ಸ್ವೇಚ್ಛಾ ಇಲಾಖೆಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಭಿಯಂತರರು ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಈ ಖಾಸಗಿ ಬೋರ್ವೆಲ್‌ಗಳಿಗೆ ಮಾಸಿಕ ಬಾಡಿಗೆ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಮಹಿಳಾ ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಇದೇ ವೇಳೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.



ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮೇವಿನ ಲಭ್ಯತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಕೂಡಲೆಗೆ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಮೇವು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದರ ಮೂಲಕ 43,740 ಕೆ.ಜಿ.ಮೇವನ್ನು ರೈತರಿಗೆ ವಿತರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಹಶೀಲ್ದಾರರು ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಅದೇ ರೀತಿ ಕೂಡಲೆಗೆ ತಾಲೂಕಿನ ಗಂಡಬಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಪಂಚಾಯತಿಯಲ್ಲಿ ಗೋಶಾಲೆಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ಗೋಶಾಲೆಗೆ ಸೂಕ್ತವಾದ ಶೆಡ್ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯುತ್ ಸಂಪರ್ಕ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿಿದ್ದ ತಹಶೀಲ್ದಾರರು ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ನಗರ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಸರಬರಾಜಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ತೊಂದರೆಯಾಗದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನೀರನ್ನು ಶುಚಿಗೊಳಿಸಿ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲು ಎಲ್ಲಾ ಪುರಸಭೆ ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತಿಗಳ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಿ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಇದೇ ವೇಳೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ನಗರಸಭೆ ಪೌರಾಯುಕ್ತರಾದ ಚಂದ್ರಪ್ಪ ಅವರಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದರು.

ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ವಾರದಮಟ್ಟಿಗೆ ಬಿಸಿ ಗಾಳಿ (ಹೀಟ್ ವೇವ್) ಹೆಚ್ಚಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದ್ದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲು ಹಾಗೂ ತಮ್ಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತವಾದ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಬೇಕು

— ಎಂ.ಎಸ್.ದಿವಾಕರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ

ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದರು. ವಿಡಿಯೋ ಸಂವಾದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾಪಂಚಾಯತ್ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಸದಾಶಿವ ಪ್ರಭು ಜಿ., ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಅನುರಾಜ ಜಿ., ಪಶುಪಾಲನಾ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಡಾ.ಪೋಪ್ ಸಿಂಗ್, ತೋಟಗಾರಿಕಾ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಚಿದಾನಂದ ಪೂಜಾರಿ, ನಗರ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮತ್ತು ಕೊಳಚೆ ಮಂಡಳಿ ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರಾದ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಪಾಟೀಲ ಹಾಗೂ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯ ಇನ್ಸ್ಪೆಕ್ಟರ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಇದ್ದರು.

ಮತಗಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯ ಸಿದ್ಧತೆ ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ ಮುಖ್ಯ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಮನೋಜ್ ಕುಮಾರ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳ್ಳಾರಿ ರಾಜ್ಯದ ಎರಡನೇ ಹಂತದ ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಗೆ ಮೇ 07 ರಂದು ಮತದಾನ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಮತಗಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿನ ಅಗತ್ಯ ಸಿದ್ಧತೆ ಖಾತ್ರಿ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ತೊಂದರೆಯಾಗದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಮುಖ್ಯ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಮನೋಜ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರು ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲಾ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಅವರು, ರಾಜ್ಯದ ಎರಡನೇ ಹಂತದ ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಯ ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತೆಯ ಕುರಿತು ಬುದ್ಧಿವಾರದಂದು ಎಲ್ಲಾ

ಜಿಲ್ಲಾ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಸ್ಪೀಕ್ ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ವಿಡಿಯೋ ಸಂವಾದ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಆಯಾ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಎಲ್ಲ ಮತಗಟ್ಟೆಗಳಿಗೂ ಸ್ಥಳೀಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳಾದ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಶ್ಯಾಮಿಯಾನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ರ್ಯಾಂಪ್, ವೀಲ್‌ಚೇರ್ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಅಗತ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳ ಸಿದ್ಧತೆ ಬಗ್ಗೆ ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಿಸಿಲಿನ ತಾಪಮಾನದ ಶಾಖಾಘಾತವಿದ್ದು, ಆಂಬುಲೆನ್ಸ್ ಸೇವೆ ಒದಗಿಸಬೇಕು ಎಂದು

ತಿಳಿಸಿದರು. ಮಸ್ಕಿಂಗ್, ಡಿಮಸ್ಕಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಇನ್ಸಿಡೆಂಟ್ ಚುನಾವಣೆ ಸಂಬಂಧಿತ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಕೊನೆಹಂತದ ಮತಯಂತ್ರಗಳ ರ್ಯಾಂಡಮ್‌ಚೇಸ್ ಕಾರ್ಯ ನಡೆಸಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಮೇ 07 ರಂದು ಮತದಾನ ದಿನವಾಗಿದ್ದು, ಪ್ರಜಾಪ್ರತಿನಿಧಿ ಕಾಯ್ದೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಮತದಾನಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಅವಧಿ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಿಂತ 48 ಗಂಟೆಗಳ ಮುಂಚೆ ಕೆಲವು ವಿಶೇಷ ನಿಯಮಾವಳಿಗಳು ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತವೆ. >>4

ಇಂದು ಹಾಗೂ ಹಿಂದಿನ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕಲರ್‌ಪುಲ್ ಇ-ದಿನಪತ್ರಿಕೆ ಓದಲು QR ಕೋಡ್ ಸ್ಕ್ಯಾನ್ ಮಾಡಿ ಓದಿರಿ.
ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಇ-ಪೇಪರ್ ಓದುವುದರ ಸಂಖ್ಯೆ
55,000
Plus readers Place Your Ads
9448633038 Reach New Audience
hampitimes@gmail.com Valmiki Circle, Hosapete-583201

ಯುವ ಮತದಾರರ ಧ್ವನಿ ಮತದಾನ ನಮ್ಮ ಭವಿಷ್ಯದ ದಿಕ್ಕೋಚಿ



ಮತದಾನ ನಮ್ಮ ಭವಿಷ್ಯದ ದಿಕ್ಕೋಚಿ ಎನಿಸುವುದು, ಸೂಕ್ತ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಮತದಾನ ಮಾಡುವ ಸುವರ್ಣಾವಕಾಶ ಬಂದೊದಗಿದೆ. ನಾವು miss ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಾರದು. ನಾನು ನನ್ನ ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕನ್ನು ಚಲಾಯಿಸುವೆ.

— ಎಸ್. ಆರ್. ಸಾಗರ. (ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ)
ನ್ಯಾಷನಲ್ ಪಿಯು ಕಾಲೇಜ್, ಹೊಸಪೇಟೆ.

ಯುವ ಮತದಾರರು ಮತದಾನದ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಕಳಿಸಿ
94486 33038
Email: hampitimes@gmail.com

ಚುನಾವಣಾ ಕಾರ್ಯ ನಿರಾಕರಣೆ ಇಬ್ಬರು ಶಿಕ್ಷಕಿಯರು ಅಮಾನತು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಎಸ್.ದಿವಾಕರ ಆದೇಶ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಿರಾಕರಣೆ ಮತ್ತು ಬೇಜವಾಬ್ದಾರಿ ತೋರಿದ ಮೇರೆಗೆ ಇಬ್ಬರು ಶಿಕ್ಷಕಿಯರನ್ನು ತಕ್ಷಣದಿಂದಲೇ ಜಾರಿಗೆ ಬರುವಂತೆ ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಎಸ್.ದಿವಾಕರ ಸೇವೆಯಿಂದ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕೂಡಲೆಗೆ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಗುಂಡಕೋಟೆ ಹೋಬಳಿಯ ಮತಗಟ್ಟೆ ಸಂಖ್ಯೆ 119 ಕ್ಕೆ ಬಿಎಲ್‌ಬಿ ಆಗಿ ನಿಯೋಜನೆಗೊಂಡಿದ್ದ ವಡ್ಡೆಹಳ್ಳಿ ಸಿದ್ದಾಪುರ ಸ.ಹಿ.ಪ್ರಾ.ಶಾಲೆ ಶಿಕ್ಷಕಿ ಸುನಂದ ನ್ಯಾಮತಿ ಮತ್ತು ಮತಗಟ್ಟೆ ಸಂಖ್ಯೆ 120ಕ್ಕೆ ಬಿಎಲ್‌ಬಿ ಆಗಿ ನಿಯೋಜನೆಗೊಂಡಿದ್ದ ಕೂಡಲೆಗೆ ತಾಲೂಕಿನ ಗುಂಡಮುಣಗು ಸ.ಮಾ.ಹಿ.ಪ್ರಾ.ಶಾಲೆಯ ಸಹ ಶಿಕ್ಷಕಿ ಮಮತಾ ಇವರನ್ನು ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸಿ, ಇಲಾಖೆ ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಕಾಯ್ದಿರಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯದೇ ಕೇಂದ್ರ ಸ್ಥಾನ ತೊರೆಯುವಂತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಚುನಾವಣಾ ಜಾಹೀರಾತುಗಳಿಗೆ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿ ಕಡ್ಡಾಯ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯ ಮತದಾನವು ಮೇ 7ರಂದು ನಡೆಯಲಿದೆ. ಮೇ 6 ಮತ್ತು ಮೇ 7ರಂದು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು, ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ದಿನಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಚುನಾವಣಾ ಜಾಹೀರಾತು ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕಾದರೆ ಸದರಿ ಜಾಹೀರಾತಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಮಟ್ಟದ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣ ಹಾಗೂ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ ಸಮಿತಿ (ಎಂಸಿಎಂಸಿ) ಕಡೆಯಿಂದ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿ ಪಡೆಯುವುದು



ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಎಸ್.ದಿವಾಕರ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಚುನಾವಣಾ ಜಾಹೀರಾತು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಬಯಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸದರಿ ಜಾಹೀರಾತಿನ ಎರಡು ಸ್ತಂಭ ದೃಢೀಕೃತ ಪ್ರತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಮೇ 4 ರೊಳಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಮಟ್ಟದ ಎಂಸಿಎಂಸಿ ಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.

ಪೂರ್ವಾನುಮತಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಲಭ್ಯ: ಮೇ 6 ಮತ್ತು ಮೇ 7ರಂದು ಮುದ್ರಣ ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆಯ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆಗಳು ಹಿರಿಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಚೇರಿ, ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆ, ತಾಲೂಕು ಕಚೇರಿ ಆವರಣ, ಹೊಸಪೇಟೆ ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ ಈ ಕಚೇರಿಯಿಂದಲೂ ಸಹ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ. ಪೂರ್ವಾನುಮತಿ ಪಡೆಯದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಜಾಹೀರಾತುಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಬಾರದು ಎಂದು ಚುನಾವಣಾ ಆಯೋಗವು ತಿಳಿಸಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರಯಾಣಿಕರಿಗೆ ಮತದಾನ ಜಾಗೃತಿ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಸ್ಪೀಕ್ ಸಮಿತಿ, ನಗರಸಭೆ ಹಾಗೂ ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಸಂಯುಕ್ತವಾಗಿ ಗುರುವಾರ ನಗರದ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಮತದಾನ ಜಾಗೃತಿ ನಡೆಯಿತು.



ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಬೆಳ್ಳಂಬೆಳಗ್ಗೆ ಹೊಸಪೇಟೆ ರೈಲು ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ತೆರಳಿ, ಹಂಪಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ಹಾಗೂ ಅಮರಾವತಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ರೈಲುಗಳು ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಪ್ರಯಾಣಿಕರಿಗೆ ಅಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರು ಮತದಾನ ಜಾಗೃತಿಯ ಕರತಗಳನ್ನು ಹಂಚಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿದರು. ಹೊಳೆಬಿಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಜನರನ್ನು ಒಂದೆಡೆ ಸೇರಿಸಿ ಮತದಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿದ್ದು ವಿಶೇಷವಾಗಿತ್ತು. ನಗರಸಭೆಯ ಪೌರಾಯುಕ್ತರಾದ ಚಂದ್ರಪ್ಪ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಚುನಾವಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಯಾರೂ ಕೂಡ ಹಗುರವಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಾರದು. ಮತ ಹಕ್ಕಿನ ಮಹತ್ವ



ಅರಿಯಬೇಕು. ಮೇ 07ರಂದು ತಪ್ಪದೇ ಮತ ಚಲಾಯಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಹೊಸಪೇಟೆ ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತ್ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ ಹರೀಶ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶೇಕಡಾವಾರು ಮತದಾನ ಪ್ರಮಾಣವು ಹೆಚ್ಚುವಾಗಬೇಕು. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮತದಾನ ಮಾಡುವುದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಿಗೂ ಪ್ರೇರೇಪಣೆ ಯಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಸ್ಪೀಕ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಿ ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಮುಖ್ಯ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಜಿ.ಎಂ. ಅನ್ನದಾನಸ್ವಾಮಿ ಮತದಾನದ ಪ್ರತಿಜ್ಞಾ ವಿಧಿ ಬೋಧಿಸಿ ಕಡ್ಡಾಯ ಮತದಾನ ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಯೋಜನಾ ಅಂದಾಜು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಾಧಿಕಾರಿ ಪತ್ರಿಬಸಪ್ಪ ಎನ್. ಕೆ., ಅಧೀಕ್ಷಕರಾದ ಲೋಕೇಶ್ ಬಾಬು, ಜಿಲ್ಲಾ ಐಇಸಿ ಫಾಜಿಲ್, ತಾಲೂಕು ಐಇಸಿ ನಾಗರಾಜ,

ಮೇ 13 ರಂದು ಪಿಂಚಣಿ ಅದಾಲತ್, ಮೇ.10ರೊಳಗೆ ಕುಂದುಕೊರತೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ: ಸುಬ್ಬಯ್ಯ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳ್ಳಾರಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಭವಿಷ್ಯ ನಿಧಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕಚೇರಿ ಬಳ್ಳಾರಿ ಇವರ ವತಿಯಿಂದ ಪಿಂಚಣಿದಾರರ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿ ಪರಿಹಾರ ಒದಗಿಸಲು ಮೇ 13 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 1 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಬಳ್ಳಾರಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಪಿಂಚಣಿ ಅದಾಲತ್ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬಳ್ಳಾರಿ, ಕೊಪ್ಪಳ, ವಿಜಯನಗರ ಮತ್ತು ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಪಿಂಚಣಿದಾರರು ತಮ್ಮ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಬಳ್ಳಾರಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕಚೇರಿಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ಇವರಿಗೆ ಪತ್ರ ಅಥವಾ ಇ-ಮೇಲ್ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಪಿ.ಓ.ಬಿ ಸಂಖ್ಯೆ ವಿಳಾಸ, ದೂರವಾಣಿ, ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ ಕುಂದು ಕೊರತೆಯ ಸ್ವರೂಪ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಬರೆದು ಪತ್ರ ಮೂಲಕ ಮೇ 10 ರೊಳಗೆ ಕಳುಹಿಸಬಹುದು. ಪತ್ರ, ಲೋಕೋಪಯೋಗಿ ಅದಾಲತ್ ಎಂದು ಬರೆಯಬೇಕು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ದೂ.08392-268943 ಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಕ್ಷೇತ್ರೀಯ ಭವಿಷ್ಯನಿಧಿ ಆಯುಕ್ತ ಕೆ.ವೆಂಕಟ ಸುಬ್ಬಯ್ಯ ಅವರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಬೆಳಕಿನ ಹಾದಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಾನಮಾನ

ಗುರು ಹಿರೇಮಠ, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಕೊಲಂಬರ್ ಅಮೆರಿಕವನ್ನು ಪರಿಶೋಧಿಸುವುದಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲು ಬಹಳ ಸುದೀರ್ಘ ಮತ್ತು ಕಠಿಣತೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದ ಸಮುದ್ರಯಾನದಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಪ್ಟನ್ ಆದ ತಾನು ತನ್ನ ನಾವಿಕನಿಗೆ (ಡಿಯಾಗೋ) ಪರೋಕ್ಷವಾಗಿ ಅಷ್ಟೆ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಅದೇನೆಂದರೆ ಒಬ್ಬ ಉತ್ತಮ ನಾವಿಕನು ತನ್ನ ಸ್ಥಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಅವನನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾನೆ. ಅಂದರೆ ಪರೋಕ್ಷವಾಗಿ ನೀನು ನಿನ್ನದೇ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾಗಿ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸು ಎಂದರ್ಥ. ಅವರವರ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕೆ ಅವರದೇ ಆದ ಸ್ಥಾನಮಾನಗಳು ಇರುತ್ತವೆ. ಅವರವರ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಸ್ಥಾನಮಾನವಿಲ್ಲದಾಗ ಎಲ್ಲವೂ ನಿಷ್ಪ್ರಯೋಜಕವಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಒಂದು ದೃಷ್ಟಾಂತದ ಮೂಲಕ ಹೇಳುವುದಾದರೆ

ಒಮ್ಮೆ ಒಂದು ತಾಯಿ ಒಂಟಿ ಮತ್ತು ಮರಿ ಒಂಟಿ ಎರಡೂ ಮಲಗಿದ್ದವು. ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಮರಿ ಒಂಟಿ ಕೇಳಿತು, "ಅಮ್ಮಾ ನಾನು ನಿನಗೆ ಕೆಲವು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳಬಹುದೇ? ಎಂದು, ಅದಕ್ಕೆ ತಾಯಿ ಒಂಟಿ ಹೇಳಿತು : "ಖಂಡಿತ! ಯಾಕೆ ಮಗು, ನಿನಗೆ ಏನಾದರೂ ತೊಂದರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆಯೇ? ಎಂದು,

ಅದಕ್ಕೆ ಮರಿ ಒಂಟಿ ಕೇಳಿತು,ಹಾಗೇನಿಲ್ಲ ಕೆಲವೊಂದಿಷ್ಟು ಸಂದೇಹಗಳು. ಅವನೇನೆಂದರೆ "ಒಂಟಿಗಳಿಗೆ ಏಕೆ ಗೂನುಗಳಿವೆ?" ತಾಯಿ ಒಂಟಿ ಹೇಳಿತು "ಸರಿ ಮಗು, ನಾವು ಮರುಭೂಮಿಯ ಪ್ರಾಣಿಗಳು. ನಮಗೆ ನೀರು ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಹಂಪ್ ಬೇಕು ಮತ್ತು ನಾವು ನೀರಿಲ್ಲದ ಬದುಕುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ತಿಳಿದಿದೆ". ಮರಿ ಒಂಟಿ ಕೇಳಿತು "ಸರಿ, ಹಾಗಾದರೆ ನಮ್ಮ ಕಾಲುಗಳು ಏಕೆ ಉದ್ದವಾಗಿವೆ ಮತ್ತು ಪಾದಗಳು ಏಕೆ ದುಂಡಾಗಿವೆ?" ತಾಯಿ ಹೇಳಿತು, "ಮಗುವೆ, ನಿನ್ನಂತೆಯೆ ನಾವು ಮರುಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲು ಅತ್ಯಂತ ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ಇವು ರಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿವೆ. ಈ ಕಾಲುಗಳಿಂದಲೇ ನಾವು ಮರುಭೂಮಿಯನ್ನು ಬೇರೆಯವರಿಗಿಂತ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಸುತ್ತಬಲ್ಲೆವೆಂಬುದು ನಿನಗೆ ತಿಳಿದಿದೆಯೇ? ಮರಿ ಒಂಟಿ ಹೇಳಿತು, "ಸರಿ, ಹಾಗಾದರೆ ನಮ್ಮ ರೆಪ್ಪೆಗಳು ಏಕೆ ಉದ್ದವಾಗಿವೆ? ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಇವು ನನ್ನ ದೃಷ್ಟಿಗೆ ತೊಂದರೆ ನೀಡುತ್ತವೆ. " ತಾಯಿ ಹೆಮ್ಮೆಯಿಂದ ಹೇಳಿತು, "ಮಗುವೆ ಆ ಉದ್ದನೆಯ ದಪ್ಪ ರೆಪ್ಪೆಗೂದಲುಗಳು ನಮ್ಮ ರಕ್ಷಣಾತ್ಮಕ ಹೊದಿಕೆಯಾಗಿವೆ. ಮರುಭೂಮಿಯ ಮರಳು ಮತ್ತು ಗಾಳಿಯಿಂದ ನಮ್ಮ ಕಣ್ಣುಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಅವು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತವೆ.

ಹೀಗೆ ತಾಯಿ ಒಂಟಿಯು ತನ್ನ ಮರಿ ಒಂಟಿಯ ಎಲ್ಲ ಸಂದೇಹಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ನಂತರ ಮರಿ ಒಂಟಿ ಆಳವಾಗಿ ಯೋಚಿಸಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿತು " ನನಗೆ ಅರ್ಥವಾಯಿತು ನಾವು ಮರುಭೂಮಿಯಲ್ಲಿಯೂ ನಿರನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸುವುದು ಈ ಗೂನು, ಕಾಲುಗಳು ಮರುಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲು ಮತ್ತು ಈ ಕಣ್ಣಿನ ರೆಪ್ಪೆಗಳು ನನ್ನ ಕಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಮರುಭೂಮಿಯ ಮರಳಿನಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ನಾವು ಇಲ್ಲಿ ಮೃಗಾಲಯದಲ್ಲಿ ದೇವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಏನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ? " ನಾವು ಈಗಾಗಲೇ ಪಡೆದಿರುವ ಎಲ್ಲ ಬಗೆಯ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳ ಪ್ರಯೋಜನವಾದರೂ ಏನು? ಎಂಬುದೇ ಮರಿ ಒಂಟಿಗೆ ಯಕ್ಷಪ್ರಶ್ನೆಯಾಗಿ ಕಾಡುತ್ತದೆ. ನಾವು ಸರಿಯಾದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿದ್ದರೆ ಮಾತ್ರ ಕೌಶಲ್ಯಗಳು, ಜ್ಞಾನ, ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಅನುಭವಗಳು ಉಪಯುಕ್ತವಾಗುತ್ತವೆ.



ಮತದಾನ ನಮ್ಮ ಹಕ್ಕು

ಮನುಷ್ಯನ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ದಾನ ಮಾಡುವಂತೆ ದಿನ, ಸಮಯ, ಸನ್ನಿವೇಶ, ಸಂದರ್ಭಗಳು ಒಂದಲ್ಲ ಒಂದು ಬಾರಿ ಬರುತ್ತವೆ. ಇದರಿಂದ ಯಾರೂ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ದಾನ ಚಿಕ್ಕದಾಗಿರಬಹುದು ದೊಡ್ಡದಾಗಿರಬಹುದು. ಅಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ಮನಸ್ಸು ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದ ಭಾವನೆ ಮುಖ್ಯ. ದಾನವೆಂಬ ಪ್ರವೃತ್ತಿಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಅನ್ನದಾನ, ರಕ್ತದಾನ, ಸೇತ್ರದಾನ, ಸಂಪತ್ತಿನದಾನ, ಸ್ವಧಾನಮುಂತಾದವುಗಳನ್ನು ಹೆಸರಿಸಬಹುದು. ಇವೆಲ್ಲಾ ದಾನವನ್ನು ಅವರವರ ಯೋಗ್ಯತೆಯ ಅಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಿರ್ಧರಿಸಬಹುದು.

ಅದೇರೀತಿ ಬಹುದೊಡ್ಡ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಹೊಂದಿದ ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮತದಾನವೊಂದೆ ಎಲ್ಲರೂ ಸಮಾನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಬಹುದಾದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಮೇಲು-ಕೀಳು, ಜಾತಿ, ನೀತಿ, ನಿಯಮ, ಅಧಿಕಾರ, ಅಂತಸ್ತುಗಳ ತುಲನೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ನಮ್ಮ ಸಂವಿಧಾನದ ಪ್ರಕಾರ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಕೇವಲ 18 ವರ್ಷ ತುಂಬಿದೆಯೇ ಅವರಲ್ಲ ಸಮಾನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಬಹುದಾದ ದಾನವೆಂದರೆ ಮತದಾನ.

ಭಾರತವು ಹಲವಾರು ಧರ್ಮ, ಭಾಷೆ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಲಿಂಗ ಹೊಂದಿದ ಮಿನಿ ಪ್ರಪಂಚ. ಇಲ್ಲಿ ಸಾಮಾಜಿಕ, ಆರ್ಥಿಕ, ಧಾರ್ಮಿಕ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ, ರಾಜಕೀಯ ಸಮಾನತೆಗೆ ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಹಕ್ಕನ್ನು ನಿರ್ಭೇದಿಯಿಂದ, ಆಸಕ್ತಿಯಿಂದ, ಶ್ರದ್ಧಾ-ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಯಾವ ಅಳುಕಿಲ್ಲದ ಮತದಾನದ ಮಾಡಿ ಚುನಾವಣೆಗೆ ನಿಂತಿರುವಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯೊಬ್ಬನನ್ನು ಆಯ್ಕೆಗೊಳಿಸುವ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಿಗೂ ಇದೆ.



ಡಾ. ರಾಜಶೇಖರ ಜಮದಂದಿ, ಲೇಖಕರು ಮೊ: 9448441471



ಮತದಾನದ ಸಂದರ್ಭ ದಲ್ಲಿ ಬೇರೊಬ್ಬರ ಬಗ್ಗೆ ಸುಳ್ಳು ಹಾಗೂ ಅರೆಸತ್ಯದ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹೇಳಬಾರದು ಮತ್ತು ಕೇಳಲೂಬಾರದು. ಇದರಿಂದ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ವ್ಯಥಾ ತೊಂದರೆಂರಾಗುತ್ತದೆ. ಇತರರಿಗೆ ತಪ್ಪು ಸಂದೇಶ ಹೋಗಲೂ ಬಹುದು. ಮತ ದಾನ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಎಚ್ಚರಿಕೆ, ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆ, ದೂರದೃಷ್ಟಿ ಮತ್ತು ವಿವೇಚನೆ ಬಹಳ ಅತ್ಯಗತ್ಯ. ಈ ನಾಲ್ಕರಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನು ಮರೆತು ಯೋಗ್ಯ ರಲ್ಲದವರಿಗೆ ಮತದಾನ ಮಾಡಿದರೆ ಒಳ್ಳೆಯ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಒಳ್ಳೆಯ ಸರ್ಕಾರ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತ ದಾನದ ಮೂಲಕ ಯೋಗ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಆತನಿಂದ ಸ್ವಸ್ತ



ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯ. ಜನರಿಂದ ಜನರಿಗಾಗಿ ಜನರಿಗೋಸ್ಕರ ಜನರಿಂದಲೇ ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಬರುವ ಯಾವುದೇ ಸರ್ಕಾರವಾಗಿರಲಿ ಅದರಿಂದ ಉತ್ತಮ ಆಡಳಿತ ಅನುಕೂಲಗಳನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಬಹುದು. ಒಂದುವೇಳೆ ಯೋಗ್ಯರಲ್ಲದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ತೋರುವ ಅನೇಕ ಆಸೆ-ಆಮಿಷಗಳಿಗೆ ಬಲಿಯಾಗಿ ತನ್ನತನ ಮರೆತು ಮತದಾನ ಮಾಡಿದ್ದೇಯಾದರೆ ನಮ್ಮ ಕಾಲ ಮೇಲೆ ನಾವೆ ಕಲ್ಪನೆಗಳನ್ನು ಹಾಕಿಕೊಂಡಂತೆ. ಆದರೆ ಅನೇಕರು ಈ ರೀತಿ ಉದಾತ್ತ ಚಿಂತನೆ ಮಾಡುವುದೇ ಇಲ್ಲ. ಅಸಂಬದ್ಧ ಹಾಗೂ ಅಪ್ರಯೋಜಕ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಏನೆಲ್ಲಾ ಅನಾಹತ ಸಂಭವಿಸಬಹುದಲ್ಲವೆ? ಇದು ನಿಜಕ್ಕೂ ನಾವು ಮಾಡುವ ದುರಂತವಲ್ಲವೆ! ನಾನು ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದೇನು? ನನ್ನ ಆಯ್ಕೆ ಯೋಗ್ಯರಿಗೆ ಸಲ್ಲುತ್ತಿದೆಯೇ? ನನ್ನ ಮತದಾನ ಸದ್ವಿಧಿಯಾಗಿ ಆಗುತ್ತಿದೆಯೇ? ನನ್ನ ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕನ್ನು ಒಳ್ಳೆಯ ತತ್ವ ಸಿದ್ಧಾಂತಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾದ

ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಚಲಾಯಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನಾ? ಈ ರೀತಿ ಹತ್ತಾರು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಈ ಉತ್ತರ ಪ್ರಮಾಣೀಕವಾಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದು ನಮ್ಮ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವವನ್ನು ಹಸಸುಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿರಬೇಕು.

ನಾವು ಮಾಡುವ ಒಂದು ಮತದಾನದಿಂದ ಏನು ತಾನೆ ಪ್ರಯೋಜನವಾದೀತು? ಎಂದು ನಕರಾತ್ಮವಾಗಿ ಆಲೋಚಿಸಬಾರದು. ಆನೆಯ ಬಾಯಿಯಿಂದ ಬಿದ್ದ ಒಂದು ಕಾಳು ಅದಕ್ಕೆ ಚಿಕ್ಕದಾಗಿರಬಹುದು. ಆದರೆ ಅದೇ ಒಂದು ಕಾಳು ಇರುವೆಗೆ ಒಂದೆರಡು ದಿನ ಆಹಾರವಾಗಬಹುದು. ಹಾಗೆಯೇ ನಮ್ಮ ಒಂದು ಮತ ನಮಗೆ ಏನೂ ಅನ್ನಿಸದಿರಬಹುದು. ಅದೇ ಒಂದೊಂದು ಮತವೂ ಚುನಾವಣೆಗೆ ನಿಂತ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಗೆಲುವಿಗೆ ಸಹಕಾರಿಯಾದೀತು. ಹಾಗಾಗಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಯೋಚನೆಯಿಂದ ಮತದಾನ ಮಾಡಿ ಸುಭದ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ರಚನೆಗೆ ನಾವೆಲ್ಲಾ ಕಾರಣರಾಗೋಣ.

ನೀವೂ ಬರೆಯಬಹುದು

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಪತ್ರಿಕೆ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದು ನಾವಾದರೂ, ಕೈಹಿಡಿದು ನಡೆಸುವವರು ನೀವು. ನಮ್ಮ ಇಚ್ಛೆಯೂ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ನಿಮ್ಮ ಅಶಯಗಳಿಗೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸುವ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ, ಜವಾಬ್ದಾರಿಯೂ ನಮ್ಮದಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ನಮ್ಮ ಬರವಣಿಗೆ ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೇ, ಬರಹಗಾರರಾಗಿದ್ದರೆ ನೀವೂ ಕೂಡ ನಿಮ್ಮ ಬರಹವನ್ನಿಲ್ಲಿ ಓದಬಹುದು. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮಿಂದ ಕತೆ, ಕವನ, ವಿವಿಧ ಪ್ರಕಾರದ ಸಾಹಿತ್ಯ ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಪರ ಚಿಂತನೆ ಒಳಗೊಂಡ ಲೇಖನಗಳನ್ನು ನಾವು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಜೊತೆಗೆ ಬಹುಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಈ ನೆಲದ ಜನರ ಧ್ವನಿಯಾಗುವ ಹಂಬಲದಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದು ಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಓದುಗ ಪ್ರಭುಗಳಾದ ನೀವು ಪತ್ರಿಕೆಯ ಭಾಗವೂ ಹೌದು. ಹೀಗಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯೂ ನಮಗೆ ಅತ್ಯಮೂಲ್ಯ. ಕಥೆ, ಕವನ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ಆರೋಗ್ಯ, ತಿಕ್ಕಣ, ಕ್ರೀಡೆ, ಕೃಷಿ, ಅಪರೂಪದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು, ಅಂಕಣ, ಮಹಿಳೆ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳು ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಕುರಿತಾದ ನಿಮ್ಮ ಬರಹಗಳನ್ನೆಲ್ಲ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತೇವೆ ಆದರೆ, ಕಳುಹಿಸಿದ ಬರಹಗಳಲ್ಲಿ ಸಮಂಜಸ ಎನಿಸುವುದಷ್ಟೇ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತೇವೆ. ನಮ್ಮ ನಂಬುಗೆಯ ಸಮಾಜಕ್ಕಾಗಿ ಒಳತನ್ನೇ ಬಯಸುತ್ತ, ಬರೆಯುತ್ತ ಎಲ್ಲರೂ ಒಳ ಗೊಳ್ಳೋಣ. ಬೆಳಕಿನ ಹಾದಿ: ರಾಮಾಯಣ, ಮಹಾಭಾರತ, ಸಾಧು ಸಂತರು, ವಿಜ್ಞಾನ, ಹೀಗೆ ಪುಣ್ಯ ಪುರುಷರ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಘಟನೆಗಳು ಅಥವಾ ನೈತಿಕ ಕಥೆಗಳನ್ನು ಬರೆದು, ಕೊನೆಗೆ ಅಂತಹ ಕಥೆಯಿಂದ ನಮಗೆ ತಿಳಿಯುವ ಮೌಲ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ 250 ಪದಗಳ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಳಕಿನ ಹಾದಿ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಬರೆದು ಕಳುಹಿಸಿ. ಸೂಕ್ತವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತೇವೆ. ಹೊದ ಬರಹಗಾರರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಸಂಪಾದಕರು: ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್, ತ್ರೀ ಒಂಕಾರೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ, ವಾಲ್ಮೀಕಿ ವೃತ್ತದ ಹತ್ತಿರ, ಹೊಸಪೇಟೆ, ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ. ಇ-ಮೇಲ್: hampitimes@gmail.com M: 9448633038

ಬೇಸಿಗೆ ರಜಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ... ಸಜಿಯಾಗದೆ ಮಜಾ...ತರಲಿ

ಆತ್ಮೀಯ ಪಾಲಕರೇ ಮತ್ತು ಪೋಷಕರೇ ಹಿಂದೆಲ್ಲಾ ನಾವು ನೀವು ಬಾಲ್ಯದಲ್ಲಿ ಓದುವಾಗ ರಜೆ ಬಿಟ್ಟು ತಕ್ಷಣ ಅಜ್ಜಿ ಮನೆಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದೆವು ನಮ್ಮಂತೆ ಚಿಕ್ಕಮ್ಮ ದೊಡ್ಡಮ್ಮನ ಮಕ್ಕಳೂ ಕೂಡ ಬರುತ್ತಿದ್ದರು ಎಲ್ಲರೂ ಕೂಡಿ ಉಪ್ಪಿನ ಮೂಟೆಯ ಆಟ, ಕಣ್ಣಾ ಮುಚ್ಚಾಳೆ,ಮೂಲೆ ಹಿಡಿಯುವುದು, ಕುಂಚಿಬಿಲ್ಲೆ ಮರಕೋತಿ ಆಟ, ಅಳಿಗುಣಿ ಮನೆ ಆಟ, ಕೇರಂ ಆಟ ಅಲ್ಲದೆ ಗೊಂಬೆ ಆಟ ಈ ರೀತಿ ಅನೇಕ ರೀತಿ ಆಟಗಳನ್ನು ಆಡುತ್ತಿದ್ದಿದ್ದು ನಮಗೆ ನೆನಪಿದೆ ಅಲ್ಲವೇ ಜೊತೆಗೆ ಅಜ್ಜಿ ಮನೆಗೆ ಹೋದಾಗ ಅಜ್ಜಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ರುಚಿ ರುಚಿ ಕಚ್ಚಾಯ ಚಿಕ್ಕಲಿ ನಿವುಟ್ಟು ಕಾಳಿನ ಉಪ್ಪಿಟ್ಟು ಹೋಳಿಗೆ ಆಡಾ...ಕಾಫಿ ಕುಡಿಯುವಾಗ... ಸೊಲ್... ಎನ್ನುವ ಶಬ್ದ ಲೋಟವನ್ನು ಕುಟ್ಟುವುದು ಊಟಕ್ಕೆ ಕುಳಿತಾಗ ತಟ್ಟೆ ಬಡಿಯುವುದು ಇನ್ನು ಬೇಕೆಂದರೆ ಮತ್ತೆ ಕುಟ್ಟುವುದು. ಅಜ್ಜಿ ದೊಡ್ಡಮ್ಮ ಚಿಕ್ಕಮ್ಮ ಸೇರಿ ಸಂಜೆಗೆ ಇಡುವಾಗ ಸಂಜೆಗೆ ಗಂಜಿಯನ್ನು ಲೋಟಕ್ಕೆ ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಕುಡಿಯುವುದು ಅಪ್ಪಳ ಮಾಡುವಾಗ ಲುಣಿಗೆ ತಲೆಗೆ ಕುಟ್ಟಿಸಿ ಕೊಂಡಿರುವುದು ಇವೆಲ್ಲಾ ಮರೆಯದ ನೆನಪುಗಳು. ಮತ್ತೆ ಯಾರಿಗೂ ಹೇಳದೆ ಮನಸ್ಸಿನ ಮರ ಹತ್ತುವುದು ಮಾವಿನ ತೋಟಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ಹಣ್ಣು ಕಿತ್ತು ತಂದು ತೋಟದ ಮಾಲೀಕರು ಬಂದು ಅಪ್ಪ ಅಮ್ಮರಿಗೆ ಹೇಳಿ ನಮಗೆ ಹೊಡೆದಿದ್ದು ನಂತರ ಆ ಕಡೆ ಕಾಲಿಟ್ಟರೆ ಅಪ್ಪ ಕಾಲು ಮುರಿಯುತ್ತೀನಿ ಎಂದು ಬೆದರಿಕೆ ಹಾಕಿದ್ದು ಇವೆಲ್ಲಾ ಮರೆಯದ ದಿನಗಳು. ಆಗಲೂ ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ನಾಟಕ ಆಡಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಅದರಲ್ಲಿ ನಮಗೂ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಪಾತ್ರ ಅಚ್ಚು ಕಣ್ಣಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಸಂಭಿಷಿತ ತಮಗೆ ತಿಳಿದಷ್ಟು ನೋಟಿಗೆ ಓನ್ನುಹಾಕಿ ನಮ್ಮ ನಾಟಕದ ಅಭಿನಯದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಬಂದು ನಮ್ಮ ಡ್ರೆಸ್ ಗೆ ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದರು ಈ ರೀತಿ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮನ್ನು ಪೋಷಿಸಿದಂತಾಗುತ್ತಿತ್ತು ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ ನಮ್ಮ ಪುಟ್ಟ ತಮ್ಮನನ್ನು ಹಗಲಮೇಲೆ ಎತ್ತಿಕೊಂಡು ಜಾತ್ರೆಗೆ ಹೋಗುವುದು ಬಹಳ ವಿಶೇಷವಾಗಿತ್ತು. ಆಗಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಸಮಸ್ಯೆ ಇದ್ದರಿಂದ ಬಾಯಿಯಲ್ಲಿ ನೀರು ಸೇರಿದ ಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಒಂದು ಸಲ ನಮ್ಮ ಅಂಟಿಯ ಮಗ ನೀರು ಸೇರಲು ಹೋಗಿ ಬಾವಿಗೆ ಕೊಡವನ್ನು ಹಾಕಿ ಬಂದಿದ್ದು ಅದನ್ನು ತೆಗೆಸಲು ಹರಸಹಾಸ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಅದನ್ನು ನೋಡಲು ನಾವು ಬಾವಿ ಸುತ್ತಲು ಕುಳಿತುಬಿಟ್ಟಿದ್ದೆವು ಅಲ್ಲಿದ್ದ ಹಿರಿಯರು ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಮಕ್ಕಳು ಯಾರೂ ಬಾವಿ ಕಡೆ ಬರುಕೂಡದು ಎಂದು ಹೇಳಿ ಕೊಡ ತೆಗೆಸಿದರು. ನಾವುರಜೆಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳು ಒಂದೆಡೆ ಸೇರಿ ಒಂದಿನ ಮಗುವಿನ ನಾಮಕರಣ. ಒಂದಿನ ಜೋಕಾಲಿ ಆಟ ಒಂದಿನ ಮದುವೆ ಆಟ ಒಂದಿನ ಅಡುಗೆ ಆಟ ಸಣ್ಣ ಸಣ್ಣ ಕುಡುಕೆ ತಂದು ಅನ್ನ ಸಾರು ಮಾಡಿ ಚಿಕ್ಕ ಚಿಕ್ಕ ಎಲೆಯ ಮೇಲೆ ಅನ್ನ ಸಾಂಬಾರ್ ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಊಟ ಮಾಡುವುದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಮನೆಯಿಂದ ಏನಾದರೂ ತಿಂಡಿ ತರಬೇಕಿತ್ತು.... ಅಪರೂಪಕ್ಕೆ ಗೊಂಬೆಗಳು ಎಂದರೆ ಅವು



ಕಟ್ಟಿಗೆ ಗೊಂಬೆಗಳನ್ನು ತಂದು ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಎಂದು ಜೋಕಾಲಿ ಕಟ್ಟಿ, ಆಡುತ್ತಿದ್ದೆವು ರಾತ್ರಿ ಅಂಗಳದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಚಾಪೆ ಮೇಲೆ ಮಲಗಿ ಆಕಾಶದ ನಕ್ಷತ್ರಗಳನ್ನು ಎಣಿಸುವುದು ಬಹಳ ಖುಷಿಕೊಡುತ್ತಿತ್ತು ಏಕೆಂದರೆ ಎಣಿಕೆ ಮಾಡಿ ಮಾಡಿ ಹಾಗೆ ಬಾಯಿ ತೆರೆದುಕೊಂಡು ನಿನ್ನಿಗೆ ಜಾರಿದವರ ಬಾಯಿಗೆ ಕಡ್ಡಿ ಇಟ್ಟು ಎಷ್ಟಿ ನಮಗೆ ಏನೂ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲದಂತೆ ಮಲಗುತ್ತಿದ್ದು ಅವರು ಅಳುವಾಗ ಸುಮ್ಮನಿರು ಈ ರೀತಿ ಯಾರಾದ್ರೂ ಮಾಡಿದರೆ ಪೂಜೆ ಮಾಡೋಣ ಎಂದು ಸಮಾಧಾನ ಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದೆವು. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ ರಾತ್ರಿ ಹೊತ್ತು ಯಾರಾದ್ರೂ ನಿನ್ನೆ ಬರದೆ ಹೋದರೆ ತಲೆ ಮೇಲೆ ಕಂಬಳಿ ಸುತ್ತೊಂಡು ಬೂತ ದಪ್ಪ ಬಂತು ಎಂದು ಎದುರಿಸಿದ್ದು ನೆನಪಿದೆ. ರಜೆ ಮುಗಿದ ಎಲ್ಲರೂ ಅವರವರ ಊರಿಗೆ ಹೋಗುವಾಗ ಎಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಬಟ್ಟೆ ಕೊಡಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಬಸ್ ಹತ್ತಿದ್ದಾಗ ಕಿಟಕಿಯೇ ಬೇಕೆಂದು ಓಡಿ ಸೀಟ್ ಹಿಡಿಯುವುದು ಮಜಾವೂ ಮಜಾ.... ಇಂತಹ ಮಜಾ ಈಗಿನ ಪಟ್ಟಣದ ಕೆಲ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಇಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ಪಾಲಕರು ಕೆಲಸದ ನಿಮಿತ್ತ ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ಬಂದು ಸೇರಿರುತ್ತಾರೆ ಅವರಿಗೆ ರಜೆ ಇರೋಲ್ಲ ಹೋಗಿ ಅಜ್ಜಿ ಮನೆಗೆ ಬಿಟ್ಟುಬರಲು ಅವರಿಗೆ ಹಳ್ಳಿ ವಾತಾವರಣ ಬಿಟ್ಟು ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೊಂಡಿರುವುದರಿಂದ ಕೆಲ ಪಾಲಕರೇ ತಮ್ಮ ಊರುಗಳಿಗೆ ಹೋಗಲು ಇಷ್ಟ ಪಡದೆ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕೂಡ ರಜೆಗೆ ಹಳ್ಳಿಗೆ ಕಳಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಬದಲಾಗಿ ಅವರನ್ನು ಸಮೂಹ ಕ್ಯಾಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಬಿಗಿ ನೋಡುವಂತೆ ಹೇಳುವುದು ವಿಡಿಯೋ ಗೇಮ್ ಗಳನ್ನು ಕಲಿಸುವುದು ಮೊಬೈಲ್ ಗಳನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ದಿನವಿಡೀ ಒಂದೇ ಕಡೆ ಕುಂತಲಿ ಕೂತು ಮಕ್ಕಳು ದೈಹಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು

ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಅನಾರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತುತ್ತಾಗುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ.ಪೋಷಕರು ದಿನನಿತ್ಯ ಅಸ್ತತ್ಯ ಹೋಗಿ ನಮ್ಮ ಮಗು ಎಲ್ಲರಂತೆ ಆಡುತ್ತಿಲ್ಲ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ ಓದುತ್ತಿಲ್ಲ ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಬದಲಾಗಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳಂತೆ ಕಾಣಿಸಿ ಣತ ಟಾಂಘುಟಿಜಿ ಬಿಡಿಸಲು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಸಂಜೆ ಹೊರಗೆ ಸುತ್ತಾಡಿಸಿಕೊಂಡು ಬನ್ನಿ ಬೇರೆ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಆಡಲು ಬಿಡಿ ಇಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಪಕ್ಕಕ್ಕೆ ಸರಿಸಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಹಾಸಿಗೆಯಿಂದ ಏಳುವಾಗಲೇ ಮೊಬೈಲ್ ಕೊಡುವುದು ಅಥವಾ ಣತ ಹಾಕುವುದು ಮಾಡಿದರೆ ಅಂತಹ ಮಕ್ಕಳು ಮಾನಸಿಕ ಮತ್ತು ದೈಹಿಕ ಏಕಾಸ ಹೊಂದುವುದು ಹೇಗೆ ಇಂತಹ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕಾಡುವ ಚಟಗಳಿಂದ ದೂರವಿಡಲು ಣತ ಟಾಂಘುಟಿಜಿ ಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಮೊದಲು ನಾವು ನೀವುಗಳು ನಮ್ಮ ಪೂರ್ವಿಕರೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಭಾಂಡವ್ವ ಬೆಳೆಸಿಕೊಂಡು ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಹಳ್ಳಿಗಳಿಗೆ ಹೋಗಿ ಅಲ್ಲಿನ ಕೆರೆ ಬಾವಿ ಬಿಟ್ಟು ಗುಡ್ಡ ತೋಪು ಹೊಲ ತೋಟ ತೋರಿಸಿ ರೈತರ ಶ್ರಮ ತಿಳಿಸಿ ರೈತರೇ ನಮಗೆ ಅನ್ನಕೊಡುವವರು ಎಂದು ಮನದಟ್ಟು ಮಾಡಿಸಿ ಆಗ ಮಕ್ಕಳಿಗೂ ಹೊಸ ಹೊಸ ವಿಷಯವನ್ನು ನೋಡಿ ತಿಳಿದು ಖುಷಿಪಡುತ್ತಾರೆ

ಅಜ್ಜಿ ಅಜ್ಜರೂ ಕೂಡ ಮಕ್ಕಳ ತಪ್ಪನ್ನು ತಿದ್ದುತ್ತಾರೆ ಎಲ್ಲರೊಂದಿಗೆ ಬೆರೆತರೆ ಸರಿ ತಪ್ಪುಗಳು ತಿಳಿಯಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅಜ್ಜಿ ತಾತ ದೊಡ್ಡಮ್ಮ ದೊಡ್ಡಪ್ಪ ಚಿಕ್ಕಮ್ಮ ಚಿಕ್ಕಪ್ಪ ಅತ್ತೆ ಮಾವ ಮುಂತಾದ ಬಾಂಧವ್ಯಗಳು ತಿಳಿಯಲು ಸಹಕರಿಸಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ರಜೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೂ ಹೋಗದಂತೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಬಾಲ್ಯವನ್ನು ನಾವು ಕಿತ್ತುಕೊಂಡಂತಾಗುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಆತ್ಮೀಯ ಪಾಲಕರೇ ರಜೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕುಟುಂಬದೊಡನೆ ನೀವು ಬೆರೆಯಿರಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಿ ದುಡಿಮೆಗಾಗಿ ಸಮಯ ಕಾಡಿರಿಸಿ ನಿಮ್ಮ ಸಿಟ್ಟು ಬೇಸರ ಏನೇ ಇರಲಿ ಅದಲ್ಲವನ್ನು ಪಕ್ಕಕ್ಕೆ ಇಟ್ಟು ನೀವು ನಿಮ್ಮವರೊಡನೆ ಬೆರೆತರೆ ಅದನ್ನು ನೋಡಿ ಮಕ್ಕಳು ಕಲಿಯುತ್ತಾರೆ.

ಯೋಚಿಸಿ ನೋಡಿ ಮಕ್ಕಳ ಬಾಲ್ಯ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಬರುವುದಿಲ್ಲ.... ಬಾಲ್ಯದಲ್ಲಿ ನಾವು ಅಡಿದ ಆಟಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಂಚವಾದರೂ ಅವರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಕಲ್ಪಿಸಿ. ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ಬಯಸುವುದಾದರೆ ಮೊದಲು ನಾವು ನೀವು ನಮ್ಮ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಾಯಂದಿರು ಚಿಕ್ಕ ಕಥೆ ಹೇಳಿ ಹಾಡು ಹೇಳಿ ಸಾಧ್ಯವಾದರೆ ಆಟವಾಡಿಸಿ ಇದಲ್ಲಾ ಪೋನ್ಸಲ್ಲಿ ಇದೆ ನೋಡಿಕೋ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಪೋನ್ ಕೊಡಬೇಡಿ. ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಮಾತಾಡಿ ನಕ್ಕು ನಲಿಯಿರಿ ಮನಸ್ಸು ಬಿಚ್ಚಿ ಮಾತಾಡಿ ಆಗಲೇ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷಕಾಣಲು ಸಾಧ್ಯ ಆಗಲೇ ರಜೆ.... ಸಜಿಯ ಬದಲಾಗಿ... ಮಜಾ ಬರುತ್ತೆ ?? - ಜಿ ಆರ್ ಬಸವರಾಜೇಶ್ವರ



ಬಾಹೀರಾತಿಗಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ: Contact for EVENT COVERAGE & Advertisements in Leading Hampi Times Daily News Paper M: 94486 33038



ಮತ ಚಲಾಯಿಸಿ ಐತಿಹಾಸಿಕಗೊಳಿಸಿ



Table with election details: ಮತ ಚಲಾಯಿಸಿ ಸಂವತ್ಸರ: ಕೋಡಿ, 03-05-2024 - ಶುಕ್ರವಾರ. Includes details for ಪಕ್ಷ, ನಕ್ಷತ್ರ, ಯೋಗ, ಕರಣ, ಸೂರ್ಯೋದಯ, ಸೂರ್ಯಾಸ್ತ, ರಾಹು, ಯಮುಘಂಡ, ಗುಳಿಕ.

Table with election results: ತುಂಗಭದ್ರಾ ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ. ಗುರುವಾರ: 02-05-2024. Includes data for ಗರಿಷ್ಠ ಮಟ್ಟ, ಇಂದಿನ ಮಟ್ಟ, ಒಳ ಹರಿವು, ಹೊರ ಹರಿವು, ಇಂದಿನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಗರಿಷ್ಠ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಇದೇ ದಿನ, ಇಂದಿನ ಮಟ್ಟ, ಒಳ ಹರಿವು, ಹೊರ ಹರಿವು, ಸಾಮರ್ಥ್ಯ.

ಮೇ 3 ರಂದು ಪಂಜನ ಮೆರವಣಿಗೆ, ಮೇ 4 ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಸ್ಪೀಡ್ ಸಮಿತಿ ವತಿಯಿಂದ ಮತದಾನ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಳ ಹಾಗೂ ನೈತಿಕ ಮತದಾನದ ಕುರಿತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು ಮೇ 03 ರಂದು ಸಂಜೆ 07 ಗಂಟೆಗೆ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಕಚೇರಿ ಆವರಣದಿಂದ ಪಂಜನ ಮೆರವಣಿಗೆ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪಂಜನ ಮೆರವಣಿಗೆಯು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಕಚೇರಿ ಆವರಣದಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿ ಬೆಂಗಳೂರು ರಸ್ತೆ ಬ್ಯಾರ್‌ಪೇಟೆ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ ಮುಂಭಾಗದಿಂದ ಹೆಚ್.ಆರ್. ಗವಿಯಪ್ಪ ವೃತ್ತದವರೆಗೂ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಮೇ 04 ರಂದು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ: ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಸ್ಪೀಡ್ ಸಮಿತಿ ವತಿಯಿಂದ ಮತದಾನ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಳ ಹಾಗೂ ಮತದಾನ ಜಾಗೃತಿಗಾಗಿ ಮೇ 04 ರಂದು ಸಂಜೆ 06 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರದ ಹೆಚ್.ಆರ್. ಗವಿಯಪ್ಪ ವೃತ್ತ(ಮೋತಿ ವೃತ್ತ)ದ ಬಳಿ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಸ್ಪೀಡ್ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೂ ಆಗಿರುವ ಜಿಪಂ ಸಿಇಬಿ ರಾಹುಲ್ ಶರಣಪ್ಪ ಸಂಕನೂರ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮತದಾನ ಜಾಗೃತಿಗೆ ಎತ್ತಿನ ಬಂಡಿ ಏರಿಡ ಡಿಸಿ ಅತುಲ್

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ: ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆ-2024 ರ ಅಂಗವಾಗಿ ಕೊಪ್ಪಳ ತಾಲೂಕಿನ ಅಳವಂಡಿ ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ಣ ಕಾಲೇಜು ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ತಾಲೂಕು ಸ್ಪೀಡ್ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಗುರುವಾರದಂದು ಎತ್ತಿನ ಬಂಡಿ ಜಾಥಾದಲ್ಲಿ ಡಿಸಿ ನಲಿನ್ ಅತುಲ್, ಚಿಪಂ ಸಿಇಬಿ ರಾಹುಲ್ ರತ್ನಂ ಪಾಂಡೆಯ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿ ಯಶೋಧಾ ಪಂಟಗೋಡಿ ಎತ್ತಿನ ಬಂಡಿಯನ್ನು ಏರಿ ಮತದಾನ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿದ್ದು ಎಲ್ಲರ ಗಮನ ಸೆಳೆಯಿತು.

ಮತ ಚಲಾಯಿಸಿ, ಉತ್ತಮ ನಾಯಕರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ

ನ್ಯಾ.ಪುಷ್ಪಾಂಜಲಿ ದೇವಿ ಹೇಳಿಕೆ | ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಮತದಾನ ಜಾಗೃತಿ



ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಾರಿ ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಹ ಮತದಾರರಿಗೂ ಮತದಾನ ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶವಿದ್ದು ಅದನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳದೇ ಮೇ 07 ರಂದು ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಗೆ ತಪ್ಪದೇ ಮತ ಚಲಾಯಿಸಿ ಎಂದು ಪ್ರಧಾನ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಹಾಗೂ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಆದ ಎಸ್. ಹೆಚ್.ಪುಷ್ಪಾಂಜಲಿ ದೇವಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಸ್ಪೀಡ್ ಸಮಿತಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ವಕೀಲರ ಸಂಘ ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಭೀತರಾಗಿ ನೈತಿಕ ಮತದಾನ ಮಾಡುವ ಕುರಿತು ಗುರುವಾರದಂದು ನಗರದ ತಾಳೂರು ರಸ್ತೆಯ ಹೊಸ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಸಂಕೀರ್ಣದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ ಪ್ರತಿಜ್ಞಾವಿಧಿ ಭೋಜನದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮತದಾನ ಮಾಡುವುದು ಸಂವಿಧಾನದ ಬಹುಮುಖ್ಯ ಹಕ್ಕಾಗಿದ್ದು, 18 ವರ್ಷ ತುಂಬಿದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅರ್ಹ ಮತದಾರರು ಅವಕಾಶ ವಂಚಿತರಾಗದೇ ತಪ್ಪದೇ ಮತದಾನ ಮಾಡಬೇಕು. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವಕ್ಕೆ ಉತ್ತಮ ನಾಯಕರನ್ನೇ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಸ್ಪೀಡ್ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್‌ನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ ರಾಹುಲ್ ಶರಣಪ್ಪ ಸಂಕನೂರ ಮಾತನಾಡಿ, ಮೇ 07 ರಂದು ಎಲ್ಲಾ ನಾಗರಿಕರು ತಪ್ಪದೇ ಮತ ಚಲಾವಣೆ ಮಾಡಿ, ಇತರರನ್ನು ಮತ ಚಲಾಯಿಸಲು ತಪ್ಪದೇ ಮತಗಟ್ಟೆಗೆ ಕರೆತನ್ನಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮತದಾನ ದಿನದಂದು ಮತಗಟ್ಟೆ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಬಳಿ ಶ್ರಾಮಿಯಾನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ನೆರಳಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಶೌಚಾಲಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಗರ್ಭಿಣಿಯರಿಗೆ, ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಮತ್ತು ಅಂಗವಿಕಲರಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಬಾರಿ ಶೇಕಡವಾರು ಮತದಾನ ಹೆಚ್ಚಳವಾಗಲು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಚುನಾವಣಾ ರಾಯಭಾರಿಯಂತೆ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ಮತದಾನ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮತದಾನ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಳಕ್ಕೆ ಸಹಕರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಬಳಿಕ ಪ್ರಧಾನ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಹಾಗೂ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಆದ ಎಸ್.ಹೆಚ್.ಪುಷ್ಪಾಂಜಲಿ ದೇವಿ ಅವರು, ಮತದಾರರ ಪ್ರತಿಜ್ಞಾವಿಧಿ ಭೋಜನದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್‌ನ ಮುಖ್ಯ ಲೋಕನಾಧಿಕಾರಿ ವಾಗೇಶ್ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ, ಜಿಲ್ಲಾ ವಕೀಲರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ವಕೀಲರಾದ ಎರಿಸ್ವಾಮಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ವಿವಿಧ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು, ವಕೀಲರು ಸೇರಿದಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಶಾಖದ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮ ತಗ್ಗಿಸಲು ಸಲಹೆಗಳು

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ತೀವ್ರ ಶಾಖದ ಅಲೆ /ಅತಿಯಾದ ಉಷ್ಣಾಂಶದಿಂದಾಗಿ ನಾನಾ ರೀತಿಯ ಅನಾರೋಗ್ಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳು ಸಂಭವಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದ್ದು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಹಿತದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಅತಿಯಾದ ಉಷ್ಣಾಂಶದಿಂದ ಸಂಭವಿಸಬಹುದಾದ ಅನಾರೋಗ್ಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆಯ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಆರೋಗ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ನಲಿನ್ ಅತುಲ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹೆಚ್ಚು ನೀರು ಕುಡಿಯುವುದು: ಬಾಯಾರಿಕೆ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ಸಹ ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಆಗಾಗ್ಗೆ ನೀರನ್ನು ಕುಡಿಯಬೇಕು. ಬಾಯಾರಿಕೆಯು ನಿರ್ಜಲೀಕರಣದ ಪ್ರಮುಖ ಲಕ್ಷಣವಾಗಿದೆ. ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯಲು ನೀರನ್ನು ಜೊತೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಬೇಕು. ಪುನರ್ಜಲೀಕರಣ ದ್ರಾವಣ ಹಾಗೂ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಯೇ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಲಿಂಬು ಶರಬತ್ತು, ಮಜ್ಜೆಗೆ, ಲಸಿ, ಹಣ್ಣಿನ ಜ್ಯೂಸ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ಉಪ್ಪಿನೊಂದಿಗೆ ಸೇವಿಸಬೇಕು. ಈ ಋತುವಿನಲ್ಲಿ ಸಿಗುವ ಹೆಚ್ಚಿನ ನೀರಿನ ಅಂಶವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಹಣ್ಣು ತರಕಾರಿಗಳಾದ ಕಲ್ಲಂಗಡಿ, ಕರಬೂಜು, ಮೂಸಂಬಿ, ದ್ರಾಕ್ಷಿ, ಅನಾನಸ್, ಸೌತೆಕಾಯಿ ಹಾಗೂ ಸ್ವಲ್ಪಳಿಯವಾಗಿ ಸಿಗುವ ಹಣ್ಣು ತರಕಾರಿಗಳನ್ನು ಸೇವಿಸಬೇಕು. ಎಳನೀರನ್ನು ಸೇವಿಸಬೇಕು. ಸೂಕ್ತ ಉಡುಪನ್ನು ಧರಿಸುವುದು: ಹಗುರವಾದ, ತಿಳಿ ಬಣ್ಣದ, ಸಡಿಲವಾದ ಹತ್ತಿ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಧರಿಸಬೇಕು. ಬಿಸಿಲಿನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವಾಗ ಸೂರ್ಯನ ನೇರ ಕಿರಣಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯಲು ತಲೆಯನ್ನು ಮುಚ್ಚುವಂತಹ ಟೋಪಿ, ಫೆಜಿ ಹಾಗೂ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕವಾಗಿ ಬಳಸುವ ಟಿಪಲ್ ಅನ್ನು ಬಳಸಬೇಕು. ಸದಾ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದಿರಬೇಕು: ಸ್ಥಳೀಯ ಹವಾಮಾನದ ಬಗ್ಗೆ ರೇಡಿಯೋ, ಟಿ.ವಿ ಹಾಗೂ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಬರುವ ಮಾಹಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದುಕೊಂಡು ಸದಾ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಲ್ಲಿರಬೇಕು. ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಒಳಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕು: ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಒಳಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕು. ಸೂರ್ಯನ ಶಾಖ ಹಾಗೂ ಬಿಸಿಗಾಳಿಯು ಹಗಲು ಹೊತ್ತಿನಲ್ಲಿ ನೇರವಾಗಿ ಮನೆಯ ಒಳಗಡೆ ಪ್ರವೇಶವಾಗದಂತೆ ಮನೆಯ ಕಿಟಕಿ ಹಾಗೂ ಕಿಟಕಿಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಬೇಕು. ಹಾಗೂ ರಾತ್ರಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತಂಪಾದ ಗಾಳಿಯ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಕಿಟಕಿಗಳನ್ನು ತೆರೆದಿಡಬೇಕು. ದುರ್ಬಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು: ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಿಗೂ ಬಿಸಿಗಾಳಿಯ ಒತ್ತಡ ಹಾಗೂ ಅತಿಯಾದ ಉಷ್ಣಾಂಶದಿಂದಾಗಿ ಅಪಾಯವಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಈ ಕೆಳಕಾಣಿಸಿರುವ ಗುಂಪಿನ ಜನರಿಗೆ ಬೇರೆಯವರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಪಾಯವಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿಗಮನನೀಡುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ನವಜಾತ ಶಿಶುಗಳು ಹಾಗೂ ಚಿಕ್ಕಮಕ್ಕಳು, ಗರ್ಭಿಣಿಯರು, ಹೊರಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸುವವರು, ಮಾನಸಿಕ ಕಾಯಿಲೆಗಳಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವವರು, ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿರುವವರು ಅದರಲ್ಲೂ ಹೃದಯರೋಗಿ ಮತ್ತು ಅಧಿಕ ರಕ್ತದ ಒತ್ತಡ ಇರುವವರು, ತಂಪಾದ ವಾತಾವರಣ ಪ್ರದೇಶದಿಂದ ಅತಿಯಾದ ಉಷ್ಣಾಂಶವಿರುವ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವವರ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜಾಗೃತಿ ವಹಿಸಬೇಕು. ಇತರ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ಕ್ರಮಗಳು: ಏಕಾಂಗಿಯಾಗಿ ವಾಸಿಸುವ ಹಿರಿಯ ವೃದ್ಧರು ಹಾಗೂ ರೋಗಿಗಳ ಆರೋಗ್ಯ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ ಮೇಲುಸ್ವಾಭಿಮಾನ ಮಾಡಬೇಕು. ಮನೆಯ ಒಳಾಂಗಣವನ್ನು ತಂಪಾಗಿರುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಹಗಲು ಹೊತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಮನೆಯ ಕೆಳಗಿನ ಅಂತಸ್ತುಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವುದು ಉತ್ತಮ. ಫ್ಯಾನ್ ಅಥವಾ ತೇವವಾದ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ದೇಹವನ್ನು ತಂಪಾಗಿಡಬೇಕು. ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಏನು ಮಾಡಬೇಕು: ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12.00 ರಿಂದ 3.00 ರವರೆಗೆ ಬಿಸಿಲಿಗೆ ಹೋಗುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬೇಕು. ಅಧಿಕ ಬಿಸಿಲಿರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅಡುಗೆ ಮಾಡುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬೇಕು. ಮದ್ಯಪಾನ (ಆಲ್ಕೋಹಾಲ್), ಟೀ, ಕಾಫಿ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಬೋನೇಟೆಡ್ ತಂಪು ಪಾನೀಯಗಳು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು ಸಕ್ಕರೆ ಅಂಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಪಾನೀಯಗಳನ್ನು ಸೇವಿಸುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬೇಕು. ಇವು ದೇಹವನ್ನು ನಿರ್ಜಲೀಕರಣ ಹಾಗೂ ಹೊಟ್ಟೆ ನೋವನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಚಿಕ್ಕ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಸಾಕು ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ನಿಲುಗಡೆ ಮಾಡಿರುವ ವಾಹನಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಡಬಾರದು. ವಾಹನಗಳ ಒಳಾಂಗಣದಲ್ಲಿನ ಹೆಚ್ಚಿನ ತಾಪಮಾನವು ಅಪಾಯಕಾರಿಯಾಗಬಹುದು. ಸಲಹೆ ಪಾಲಿಸಿ ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮತಗಟ್ಟೆಗಳ ಸಿದ್ಧತೆ ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ

ಮೊದಲ ಪುಟದಿಂದ ಬಹುರಂಗ ಸಭೆಗೆ ಅನುಮತಿಯಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ರೆಸಾರ್ಟ್, ಹೋಟೆಲ್ ಮುಚ್ಚಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕು. ಕ್ಷೇತ್ರದ ಮತದಾರರಲ್ಲದವರನ್ನು ಕ್ಷೇತ್ರದಿಂದ ಹೊರ ನಡೆಸಬೇಕು ಎಂದು ಮುಖ್ಯ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಮನೋಜ್ ಕುಮಾರ್ ಮಿನಾ ಅವರು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದರು. 48 ಗಂಟೆಗಳ ಮುಂಚಿನ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುವ ಜಾಹೀರಾತುಗಳಿಗೆ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಅನುಮೋದನೆಗೊಂಡಿರಬೇಕು. ಮತದಾನಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಅವಧಿ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಿಂತ 48 ಗಂಟೆಗಳ ಮುಂಚೆ ಯಾವುದೇ ಮುದ್ರಣ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಜಾಹೀರಾತು ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕಾದರೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಅಥವಾ ಪಕ್ಷವು ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದ್ದು, ನಿಗಾ ವಹಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲಾ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಟಿವಿ, ರೇಡಿಯೋ, ಸ್ವಲ್ಪಳಿಯ ಕೇಬಲ್ ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಡಿಜಿಟಲ್ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಮತದಾನ ಪೂರ್ವ 48 ಗಂಟೆಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣೆ ಸಂಬಂಧಿತ ವಿಷಯಗಳು ಪ್ರಸಾರ ಮಾಡದಂತೆ ಕ್ರಮವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ಮತದಾನ ದಿನದಂದು, ಮತಗಟ್ಟೆಗಳಿಗೆ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಮತ್ತಾರು ಮೊಬೈಲ್ ಬಳಸುವಂತಿಲ್ಲ. ಮತದಾರರೂ ಕೂಡ ಮತಗಟ್ಟೆ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಒಳಗಡೆ ತರದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಮತಗಟ್ಟೆ ಕೇಂದ್ರಗಳ 100 ಮೀ. ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅಹಿತಕರ ಘಟನೆಗಳು ಸಂಭವಿಸದಂತೆ ಜಾಗೃತರಾಗಿರಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಕೊರ್ಮಾರಾವ್, ವೆಂಕಟೇಶ್ ಅವರು ಇದ್ದರು. ವಿಡಿಯೋ ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಿಂದ ಜಿಲ್ಲಾ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಕುಮಾರ್ ಮಿಶ್ರಾ, ಜಿಲ್ಲಾ ಸ್ಪೀಡ್ ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ ರಾಹುಲ್ ಶರಣಪ್ಪ ಸಂಕನೂರ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿ ರಂಜಿತ್ ಕುಮಾರ್ ಬಂಡಾರು, ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಝಬೇರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ವಿಜ್ಞಾನ

ಕಬ್ಬಿಣದ ವಸ್ತುಗಳು ಏಕೆ ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯುತ್ತವೆ?

ಆರ್.ಬಿ.ಗುರುಬಸವರಾಜ ಅಟವಾಡಲು ಹೊರಹೋಗಿದ್ದ ಉಮಾದೇವಿ ಮನೆಗೆ ಬಂದಳು. ಆ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಅವಳ ಮಾಮು ಕಬ್ಬಿಣದ ಗೇಟನ್ನು ಸ್ವಾಂಟ್ ಪೆಪೆರೊನಿಂದ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಇದನ್ನು ನೋಡುತ್ತಾ ನಿಂತ ಉಮಾದೇವಿಯ ಮನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಶ್ನೆಯೊಂದು ಮೂಡಿತು. "ಮಾಮು ಗೇಟನ್ನು ಏಕೆ ಸ್ವಚ್ಛ ಮಾಡುತ್ತಿರುತ್ತೀರಿ?" ಎಂದಳು. "ಮಳೆಗಾಲ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯ್ತಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕೆ ಸ್ವಚ್ಛ ಮಾಡಿ ಪೇಂಟ್ ಮಾಡಬೇಕು. ಇಲ್ಲಾಂದ್ರೆ ಗೇಟ್ ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯುತ್ತೆ" ಎಂದನು ಮಾಮು. "ಮಾಮು ಮಳೆಗಾಲದಲ್ಲಿ ಕಬ್ಬಿಣದ ವಸ್ತುಗಳು ಏಕೆ ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯುತ್ತವೆ?" ಎಂದು ಮರುಪ್ರಶ್ನೆ ಹಾಕಿದಳು. ಮಾಮನ ಉತ್ತರದಿಂದ ಅವಳು ಕೊಂಚ ಸಮಾದಾನಗೊಂಡಳು. ಅದು ಹೀಗಿದೆ. ಕಬ್ಬಿಣ, ನೀರು ಮತ್ತು ಆಮ್ಲಜನಕದ ನಡುವಿನ ರಾಸಾಯನಿಕ ಕ್ರಿಯೆಯಿಂದಾಗಿ ಕಬ್ಬಿಣವು ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯುತ್ತದೆ. ಕಬ್ಬಿಣವು ನೀರು ಮತ್ತು ಆಮ್ಲಜನಕಕ್ಕೆ ಒಡ್ಡಿಕೊಂಡಾಗ ಆಕ್ಸಿಡೀಕರಣ ಎಂಬ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಜರುಗುತ್ತದೆ. ಇದು ಕಬ್ಬಿಣವನ್ನು ವಿಘಟಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ತುಕ್ಕು ರೂಪಿಸಲು ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಮಳೆಗಾಲದಲ್ಲಿ ತೇವಾಂಶದ ಮಟ್ಟವು ಅಧಿಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮಳೆನೀರು ತೇವಾಂಶದ ಹೇರಳವಾದ ಮೂಲವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಕಬ್ಬಿಣವು ಈ ತೇವಾಂಶದೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ ಅದು ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯುತ್ತದೆ. ತುಕ್ಕು ಎಂಬುದು ಕೆಂಪು-ಕಂದು ಬಣ್ಣದ ಕಬ್ಬಿಣದ ಆಕ್ಸೈಡ್ ಆಗಿದ್ದು, ಅದು ಆಮ್ಲಜನಕ ಕಬ್ಬಿಣದ ಮೇಲ್ಮೈಯಲ್ಲಿ ರೂಪುಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಒಂದು ರೀತಿಯ ಆಕ್ಸಿಡೀಕರಣವಾಗಿದೆ. ಇದು ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನ್‌ಗಳ ನಷ್ಟವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ರಾಸಾಯನಿಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದೆ. ಕಬ್ಬಿಣದ ಲೋಹವು ಆಮ್ಲಜನಕ ಮತ್ತು ನೀರಿನ ಅಣುಗಳಿಗೆ ಸಿಲುಕಿ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನ್‌ಗಳನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನ್‌ಗಳನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡ ಕಬ್ಬಿಣವು ಕಬ್ಬಿಣದ ಆಕ್ಸೈಡ್ ಅಥವಾ ತುಕ್ಕು ರೂಪಿಸುತ್ತದೆ. ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಉಪ್ಪಿನ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಿಂದ ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ವೇಗಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಕೆಲ ಬೋರ್‌ವೆಲ್ ನೀರು ಉಪ್ಪಾಗಿದ್ದು, ಅಂತಹ ನೀರನ್ನು ಬಳಸುವ ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಬ್ಬಿಣವು ಬೇಗನೆ ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯುತ್ತದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಉಪ್ಪು ವಿದ್ಯುದ್ವಿಚ್ಛೇದಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ನೀರಿನ ವಿದ್ಯುತ್ ವಾಹಕತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಹೆಚ್ಚು ವೇಗಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಕಬ್ಬಿಣದ ವಸ್ತುಗಳು ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯದಿರಲು ಜಲನಿರೋಧಕ ವಸ್ತುಗಳಿಂದ ಮುಚ್ಚುವ ಮೂಲಕ ಅಥವಾ ತುಕ್ಕು-ನಿರೋಧಕ ಲೇಪನವನ್ನು (ಪೇಂಟ್) ಹಚ್ಚುವ ಮೂಲಕ ತುಕ್ಕು ಹಿಡಿಯುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬಹುದು.

ಮೇ 13 ರಂದು ಪಿಂಚಣಿ ಅದಾಲತ್

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಾರಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಭವಿಷ್ಯ ನಿಧಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕಚೇರಿ ಬಳಾರಿ ಇವರ ವತಿಯಿಂದ ಪಿಂಚಣಿದಾರರ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಅಲಿಸಿ ಪರಿಹಾರ ಒದಗಿಸಲು ಮೇ 13 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 1 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಬಳಾರಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಪಿಂಚಣಿ ಅದಾಲತ್ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬಳಾರಿ, ಕೊಪ್ಪಳ, ವಿಜಯನಗರ ಮತ್ತು ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಪಿಂಚಣಿದಾರರು ತಮ್ಮ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ಬಳಾರಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕಚೇರಿಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ಇವರಿಗೆ ಪತ್ರ ಅಥವಾ ಇ-ಮೇಲ್ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಪಿ.ಪಿ.ಒ ಸಂಖ್ಯೆ ವಿಳಾಸ, ದೂರವಾಣಿ, ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ, ಕುಂದು ಕೊರತೆಯ ಸ್ವರೂಪ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಬರೆದು ಪತ್ರ ಮೂಲಕ ಮೇ 10 ರೊಳಗೆ ಕಳುಹಿಸಬಹುದು. ಪತ್ರ, ಲಕೋಟಿಯ ಮೇಲೆ ಪಿಂಚಣಿ ಅದಾಲತ್ ಎಂದು ಬರೆಯಬೇಕು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ದೂ.08392-268943 ಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು.

Advertisement for cold pressed oil. Includes text: ಪರಿಶುದ್ಧ ಗಾಣದ ಎಣ್ಣೆ ಜೀವಕೆ ಅಮೃತ ಸಿಂಚನ. ಉತ್ತಮ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ರುಚಿಕರ ಕೋಲ್ಡ್‌ಪ್ರೆಸ್ ಆಯಿಲ್. Contact for cold pressed oil: SRI NANDI ENTERPRISES C/O HAMPPI TIMES, Valmiki Circle, Bamboo Bazaar, Hosapete - 583201. 9482599089.